

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

АКТУАЛЬНО

Дети разных народов мечтают о дружбе



Победители экологического конкурса Светлана Дылдина из Новогеоргиевки и Роман Горлов из Афонькино после церемонии награждения

В рамках Года экологии центральной районной библиотекой был объявлен конкурс для детей и подростков в возрасте от 11 до 17 лет под названием «Земли моей очарование». Конкурс проходил с марта по июль. На него откликнулись более 30 человек из двенадцати сёл района. Организаторы ставили перед собой цель: привлечь внимание подростков

и молодёжи к экологическим проблемам современности и способствовать формированию у них ответственного отношения к природе. Итоги конкурса подводились по трём номинациям: «Эко слоган», «Эко стихи» и «Эко комикс».

(Окончание на 3 стр.)
Фото Светланы ЗВОРЫГИНОЙ

Нарушитель границы

Казанский районный суд Тюменской области вынес приговор по уголовному делу в отношении гражданина Казахстана 29-летнего Андрея Потёмкина. Он признан виновным в совершении двух преступлений – в организации незаконного въезда в Российскую Федерацию иностранных граждан и в пересечении государственной границы Российской Федерации без действительных документов. Как следует из материалов уголовного дела, Потёмкин в ночь на 7 апреля 2017 года в обход многостороннего автомобильного пункта пропуска «Казанское» Тюменской области пешком прошёл через казахстанско-российскую границу четырёх граждан Узбекистана. Злоумышленник в этот же день был задержан пограничниками недалеко от деревни Благодатное. 7 же апреля у деревни Ельцовы были задержаны четверо мигрантов, опознавшие впоследствии своего проводника. Суд назначил Потёмкину один год лишения свободы с выплатой штрафа в размере 5 тысяч рублей.

Новые проекты

Тюменская область стала пилотным регионом для реализации приоритетного проекта «Современная цифровая образовательная среда» на уровне среднего профессионального образования. Решение принято в Минобрнауки на расширенном заседании по рассмотрению заявок субъектов РФ на участие в реализации проекта. Всего определено пять пилотных регионов. Наряду с нашей областью в проект вошли Московская область, Республики Татарстан и Башкортостан, Свердловская область. В ходе реализации проекта для обучающихся будут разработаны открытые онлайн-курсы по масовым профессиям и специальностям, а также курсы общепрофессиональных дисциплин. Доступ к курсам будет открыт всем желающим. Прохождение онлайн-курсов позволит учащимся осваивать теоретический материал, выполнять виртуальные лабораторные работы. Участие в проекте планируют принять более тысячи учащихся техникумов и колледжей Тюменской области.

Выходные без алкоголя

Минздрав России решил бороться с алкоголизмом путём запретов. Так, в стенах ведомства активно обсуждается вопрос о запрете на продажу спиртных напитков по выходным дням. Данную меру предполагается включить в Стратегию формирования здорового образа жизни населения, сообщает газета «Известия». Согласно источнику, непосредственным автором непопулярной идеи является Государственный научно-исследовательский центр профилактической медицины министерства здравоохранения. По мнению инициаторов, нынешних мер ограничения доступности алкоголя недостаточно. По словам специалистов Минздрава, они ещё обсудят данный вопрос с экспертами, учитывая то, что субъекты Федерации наделены полномочиями ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкоголя вплоть до полного запрета. Проект стратегии появился в 2017 году, во 2 её редакции предлагается указывать на бутылке предельно допустимую суточную дозу алкоголя.

Молоко с подворий – на контроль

Глава региона Владимир Якушев поручил департаменту АПК, органам местного самоуправления, кооперативам усилить контроль за качеством принимаемого с личных подворий молока. До половины всего объёма молока, сдаваемого владельцами личных подсобных хозяйств на переработку, сегодня принимается вторым сортом. Такое молоко не востребовано на рынке.

11 июля в правительстве Тюменской области на видеоконференции со всеми муниципальными районами обсудили меры по улучшению качества молока, опыт подобной работы ведущих территорий и кооперативов. Совещание провёл заместитель губернатора области, директор регионального департамента АПК Владимир Чайметов.

Тема очень актуальная, она касается порядка тридцати тысяч сдатчиков молока, с которыми работают более 800 приёмных пунктов, 34 готовительных кооператива.

«Перерабатывающие предприятия нуждаются в качественном сырье молоке, поэтому необходимо ориентировать ЛПХ на высокие стандарты, помогать им в работе, создавать условия и разъяснять экономическую выгоду», – сказал на совещании глава области.

На мотивирование людей получать молоко лучшего качества и высокую цену за него (не менее 20 рублей за килограмм) ориентированы и меры государственной поддержки, которая даётся только за продукцию, устраивающую переработчиков молока.

По мнению участников совещания, для повышения качества прежде всего следует ужесточить контроль на каждом этапе доставки молока от коровы на перерабатывающий завод. С этим согласны и представители кооперативов. По их словам, введение постоянного лабораторного контроля стало стимулом для людей. Они стали более тщательно соблюдать требования к сдаваемому сырью. В спорных случаях к работе подключаются независимые лаборатории. Второе направление – разъяснительная работа, обучение. Третье – содействие обновлению оборудования кооперативов, приобретение охлаждающих танков и молоковозов, улучшение стада, выбраковка больных и низкопродуктивных животных, помощь в покупке новых.

Как итог совместной работы департамента АПК, органов местного самоуправления, кооперативов, переработчиков и владельцев ЛПХ, ожидается увеличение объёмов реализации личными подсобными хозяйствами качественного молока, повышение интереса к этому делу со стороны сельских жителей и повышение благосостояния граждан.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

ПОДПИСКА-2018

По старым тарифам

Почта России «заморозит» тарифы на доставку газет и журналов на 1 полугодие 2018 года. В период предстоящей досрочной и основной подписных кампаний почтовики сохранят стоимость доставки периодических изданий, как федеральных, так и региональных. С 1 июля по 31 августа во всех почтовых отделениях страны, а также в режиме онлайн на сайте podpiska.pochta.ru проводится досрочная подписная кампания на периодические печатные издания на первое полугодие 2018 года. Порядок подписки и тарифы остаются такими же, как и для второго полугодия 2017 года.

ФГУП «Почта России»

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Идёт подготовка

Рисуй и фотографируй

Казанский район активно готовится принять участников V Всероссийского фестиваля военно-патриотической песни «Песни, опалённые войной». Силами работников культуры и ветеранов боевых действий на стадионе устанавливается площадка для выступления и палатки для проживания гостей, готовится сценарий программы. Напомню, что юбилейный фестиваль собирает любителей и исполнителей военных песен 22 июля в 17 часов на стадионе «Юность». К началу недели на фестиваль заявились порядка 40 участников. Приедут казаки из Ялуторовска, исполнители из Москвы, Екатеринбурга, Омска, Новосибирска, Тобольска, Кургана, Тюмени, республики Казахстан, будут участники из Аромашевского и Казанского районов. Гостей праздника ожидается ещё больше – не менее ста человек. Со сцены будут звучать песни, которые наполнены надеждой, неокрушимым оптимизмом и глубокой любовью к России!

Информации подготовил Артём ТАГИЛЬЦЕВ

90 ЛЕТ ГОСУДАРСТВЕННОМУ ПОЖАРНОМУ НАДЗОРУ

Главное – предупредить пожар

18 июля исполнилось 90 лет со дня образования государственного пожарного надзора. Контроль и надзор за объектами массового пребывания людей, объектами здравоохранения и образования, профилактика пожаров и пропаганда соблюдения правил пожарной безопасности – важнейшие направления работы инспекторов данной службы.

В 1998 году после окончания Свердловского пожарно-технического училища инспектором государственного пожарного надзора в Казанская пожарную часть по распределению был направлен **Андрей Юрьевич Никулин**. В то время управление пожарной охраны входило в состав МВД России. С первых дней молодой инспектор включился в профилактическую работу, а также занялся дознанием по произошедшим пожарам. Служба непростая. Особенно тяжело, когда в пожаре гибнут люди, дети.

В 2001 году службу госпожнадзора передали в структуру МЧС, с той поры инспектора работают вместе со спасателями. В ежедневные задачи добавился надзор в области гражданской обороны, защиты населения, объектов и территории от чрезвычайных ситуаций. В 2007 году пожарный надзор пережил очередную реорганизацию и выделился в обособленное от Казанской пожарной части структурное подразделение и стал именоваться отделением надзорной и профилактиче-

ской работы по Казанскому и Слайдковскому районам. Все вехи истории службы прошли на глазах Андрея Юрьевича. В сентябре 2012 года он был назначен начальником отделения. За отличную службу отмечен медалями своего ведомства 1, 2 и 3 степени.

Обязанности у начальника и старшего инспектора отделения фактически одни и те же. В 2001 году на службу в подчинение Андрею Юрьевичу поступил выпускник факультета пожарной безопасности Екатеринбургской академии ГПС **Алексей Александрович Черепанов**. Старший инспектор, как и его коллега, имеет различные награды – почётные грамоты, благодарности и медали 2 и 3 степени.

– Профилактика пожаров, беседы с населением о правилах безопасности использования отопительных печей, электроприборов, подвальные обходы – наша прямая обязанность, – хором уверяют сотрудники пожарного надзора. И добавляют:



Слева направо: начальник отделения надзорной деятельности Андрей Юрьевич Никулин и старший инспектор Алексей Александрович Черепанов

– Для нас главное – предупредить пожар, не допускать возгорания. В свою очередь, и люди к нам обращаются с различными жалобами, за консультацией или справкой. У кого-то сосед складирует или сжигает мусор не по правилам, или туки сена близко к постройкам лежат – вопросов много. Консультируем, разъясняем, отвечаем устно и в письменной форме.

Фактически работа инспектора пожарного надзора не прекращается с окончанием рабочего дня. В любой момент дня и ночи – выезд на пожар по тревоге. На пожаре до- знаватель по крупицам восстанавливает предшествовавшие возго-

ранию события, опрашивает очевидцев, готовит документы, проводит осмотр места пожара. Бывает, что в прямом смысле слова приходится разгребать пепел... Поэтому хочется пожелать юбилярам крепкого здоровья и железных нервов на своём профессиональном поприще, ну и, конечно, семейного благополучия. К слову сказать, и Алексей Александрович и Андрей Юрьевич обзавелись семьями. У Андрея и Натальи Никулиных вообще семья по современным меркам – многодетная, они воспитывают сына и двух дочерей.

Людмила НИКИФОРОВА
Фото автора

АКТУАЛЬНО

Гражданским активистам

20 – 21 июля в Тюмени пройдёт форум активных граждан «Сообщество». На одной площадке соберутся представители некоммерческого сектора, власти и бизнеса, чтобы обсудить принципы и форматы взаимодействия с целью решения социальных проблем. Организаторы – Общественная Палата РФ – ожидают порядка 800 участников из УрФО. Цель форума – выявить состояние развития некоммерческого сектора в регионах, обсудить существующие проблемы и возможные пути их решения, поддержать более эффективные практики гражданской активности.

В первый день форума «Сообщество» в Тюмени пройдут образовательные мастер-классы. Некоммерческие организации узнают, как получить президентский грант в 2017 году, что такое социальное проектирование и как обеспечить своему социальному проекту узнаваемость и финансовую устойчивость. Второй день участники проведут на дискуссионных площадках. Параллельно программа форума предусматривает работу приёмной Общественной палаты РФ. Любой желающий сможет лично пообщаться с членами ОП РФ и обратиться за помощью. Итоговым мероприятием форума станет площадка «Акселерация межсекторного сотрудничества». Авторы социальных проектов смогут презентовать свою инициативу представителям социально ответственных структур и получить приглашение к сотрудничеству. Открыта регистрация к участию в форуме: форумсообщество.рф/тюмень.

Соб.инф.

Короли в мире шахмат

Двадцатого июля, в середине лета, отмечается Международный день шахмат. Праздник этот не столь заметный в сравнении с другими, но по потенциалу, я думаю, даже превосходит остальные.

Что скажет обычный обыватель, кинув быстрый взгляд на двух склонившихся над доской человек, двигающих разные фигуры? Ну, играют себе и играют, да и пусть, лишь бы водку не пили! Согласен, игра кажется тихой и спокойной, но, пожалуйста, это лишь видимость.

Только посвящённый слышит вопли пехоты, скрип конных колесниц, короткие команды офицеров, видит атаку, оборону, маневр, комбинацию или хитрую ловушку. Война двух армий, борьба двух интеллектов – вот чем является игра в шахматы, по мнению кандидата в мастера спорта по шахматам Александра Ермоловича Панкрушева, с которым я встретился накануне Международного дня шахмат.

Много лет назад маленький Саша Панкрушев наблюдал в парке за тем, как двое взрослых играли в эту неведомую ему игру. Заглянул и тоже решил попробовать поиграть. Шахматы увлекли мальчишку. И увлечение это длится до сих пор. В 2003 году Александр Ермолович, матёрый шахматист, за плечами которого уже была не одна победа в районных и областных турнирах, возглавил шахматный клуб в селе Казанском. За свою преподавательскую деятельность тренер по шахматам воспитал не одно поколение игроков. Есть в Казанском районе способные и талантливые ребята. В нашей беседе он упомянул Юлию и Евгения Бабылаевых, Виктора Шальнова, Александра

Плотникова, Дениса Лаубаха и Иоганнеса Миллера. Сейчас мой собеседник находится на заслуженном отдыхе.

Интересуюсь у Александра Ермоловича:

– Есть ли у Вас пример для подражания в шахматном мире, и что Вы думаете о нынешних чемпионатах?

– Кумиров у меня нет, я ими переболел. В этой игре нужно искать свой стиль. Моими учителями можно назвать таких выдающихся гроссмейстеров, как Михаил Ботвинник, Михаил Таль, Василий Смыслов. По поводу современных чемпионов могу сказать, что игроки они посредственные, будь то Магнус Карлсон или Сергей Корякин. Нет в них той индивидуальности, «шахматной глыбы», коими обладали былье короли шахмат. Да и вообще сейчас идёт девальвация, то есть понижение уровня знаний в этом виде спорта.

Чтобы стать мастером этой игры, нужно приложить много усилий, терпения и времени, – говорит мастер.

– Александр Ермолович, что Вы думаете о современных технологиях шахматного мира, специальных компьютерных программах, где с человеком играет робот? – спрашиваю я.

– К такого рода программам отношусь скептически, – отвечает он. – Компьютер, может, и думает быстрее, но нет в нём ни фантазии, ни риска, что есть в игре человека. По большому счёту, чтобы выиграть у компьютера, нужно просто разгадать заложенный в него игровой алгоритм. А переплюнуть возможности человеческого мозга машине пока не по силам.



Кандидат в мастера спорта по шахматам
Александр Ермолович Панкрушев

Как вспоминает Александр Ермолович, в советское время была уникальная шахматная школа, по силе и моции ей не было равных в мире. Сейчас же, считает шахматист, развитие этой

игры идёт не на должном уровне, не хватает шахматных клубов, наставников, да и пропаганды. В общем, требуется государственная поддержка.

Соглашусь с моим собеседни-

ком. По-моему, хорошо было бы ввести моду на шахматы, и пусть человеку, живущему в России, будет стыдно за то, что он не умеет играть в эту древнеиндийскую игру.

День за днём, год за годом, методично разбирая шахматные партии и задачи, вникая в детали, будущий шахматист поднимается по ступенькам, повышая свой уровень игры. Всего их несколько – 1, 2, 3 разряд, далее кандидат в мастера, затем мастер спорта по шахматам и международный мастер и, наконец, гроссмейстер. От простых людей шахматисты отличаются особым складом ума, другим что ли мировоззрением. Эта игра развивает ум и логику, делает человека более дисциплинированным, последовательным. Поэтому очень важно привлекать внимание детей к шахматам. И, например, как в Армении, сделать шахматы обязательным предметом школьной программы.

– Усердие и талант – вот секрет шахматных побед, – продолжает наш разговор Александр Панкрушев.

По сути, шахматы можно смело сравнивать с нашей жизнью, с её успехами и досадными ошибками, над которыми надо работать и учиться их исправлять. Кроме шахмат, Александр Ермолович увлечён чтением книг, очень любит стихи и... малину. Когда-то этот человек работал в редакции газеты «Наша жизнь». В общем, мой собеседник – личность всесторонне развитая, как это и положено настоящему шахматисту. Ведь шахматы – это не просто игра.

Считаю, было бы неплохо сделать игру в шахматы одной из национальных идей нашей страны.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ
Фото из архива редакции

Дети разных народов мечтают о дружбе

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Последняя номинация оказалась самой популярной. Министерство истории о проблемах экологии участники конкурса рисовали на листах ватмана с помощью самых разных средств изображения – акварели, гуашь, туши, пастели, фломастеров и даже гелевых ручек.

Награждение победителей состоялось 13 июля на межлагерном фестивале «Дети разных народов, мы, мечтая о дружбе, живём».

В номинации «Эко слоган» победителем стала Дарья Галингер из посёлка Челюскинцев, второе место жюри присудило Светлане Дылдиной из Новогеоргиевки, третье место досталось Диане Медчаниновой из села Новоселезнёво. В номинации «Эко комикс» лучшей была признана работа Зарины Каираевой из села Гагарья. Второе место – у Анастасии Турбееевой из Яровского, третье – у Анны Михайловой из села Казанского. В номинации «Эко стихи» места распределились так: у Романа Горлова из Афонькино – первое, у Яны Сергеевой из Больших Ярков – второе. Третье место жюри решило не присуждать никому.

После вручения дипломов призёрам экологического конкурса, началась увлекательная кругосветка ребят по странам и континентам мира.

Девочки и мальчишки из десяти школ района, посещающие школьные лагеря с дневным пребыванием детей, совершили заочное путешествие по разным странам и континентам на импровизированном теплоходе «Дружба». Незабываемую «экскурсию» для них организовали сотрудники центральной районной библиотеки.

– Межлагерный фестиваль под названием «Дети разных народов, мы, мечтая о дружбе, живём» проводится для подростков с целью противодействия экстремизму и укрепления межнациональных отношений, – пояснила ведущая мероприятия Наталья Николаевна Медянко. – Мы не устраивали конкурсов, а просто хотели сделать для детей настоящий праздник, чтобы у них было хорошее настроение, и при этом расширить их представления о разных странах и народах.

Ребята прибыли на фестиваль в ярких стилизованных костюмах, подготовив номера художественной самодеятельности, отражающие культурные традиции той или иной страны.

Участники мероприятия, как по мановению волшебной палочки, оказывались то в Японии среди многовековых старинных храмов Будды и цветущей сакуры, то в удивительной, поражающей своей красотой Италии, то в Египте среди знаменитых памятников старины – пирамид и сфинксов, то в пикантной, утончённой, романтической Франции.

Ведущая звонким голосом объявляла очередную остановку импровизированного теплохода и рассказывала, чем славится та или иная страна, а затем предлагала участникам фестиваля поиграть в народные игры или выполнить какое-либо задание.

Девочки и мальчишки с удовольствием разучили японскую игру «Голова дракона», поучаствовали в забавном аттракционе, соорудив длинную макаронину-спагетти (по названию итальянского блюда) из



Ребята из Новоселезнёвской школы представляли африканских аборигенов

одежды ребят из своей команды, без труда вошли в образ модного кутюрье из Франции, создав за несколько минут с помощью фломастеров и листа ватмана образ туриста 2017 года.

Участники мероприятия побывали также в Германии, на ро-

дине великих учёных, поэтов и музыкантов, в Бразилии и на Гавайских островах, в раскалённой пустыне Африки и, конечно же, совершили «путешествие» по необъятным российским просторам.

– Мы постарались сделать так, чтобы дети смогли сюда приехать, посмотреть друг на друга, повесе-

литься и отдохнуть, и, конечно, получить подарки – прокомментировала прошедший фестиваль организатор мероприятия Наталья Николаевна Медянко. – Не зря же говорят: когда дружат дети – дружбе жить.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора
и Надежды ДОГОТАРЬ



Снежана Воронина из Большой Ченчери спела песню «Антошка» на немецком языке



Группа воспитанниц Казанского центра развития детей представляла жителей Гавайских островов



Свой вариант образа «Турист 2017 года» предложили представители Ильинской команды



Группа большеченчерских школьников представила немецкую культуру



Японский танец в исполнении танцевальной группы из Казанской школы оказался самым ярким и красочным

ЗЕМЛЯКИ

Золотая встреча

В один из тех немногих жарких дней, что подарил нам этот июнь, в пору, когда к прощальным школьным балам готовились выпускники 2017 года, в небольшом скромном зале сельского кафе произошла не простая, а золотая встреча школьных друзей.

Пятьдесят лет назад из новой, тогда только построенной Большеченчёрской школы (её сдали в 1965 году, за два года до этого), в большой мир выпорхнуло три десятка юных и вместе с тем уже взрослых людей, с ответственностью смотрящих в будущее. Выпускной десятый класс в 1967 году оканчивали 20 девочек и 10 мальчиков. Это были ребята из Вакарино и Долматово, Большой и Малой Ченчери, Огнёво и Песчаного, Новопокровки, Михайловки и Челюскинцев. Приезжие старшеклассники жили в школьном интернате, расположенному в той части Ченчери, которая среди своих до сих пор называется хутором.

Даже постороннему человеку, ставшему свидетелем встречи пятьдесят лет спустя, заметно, что класс как был очень дружным, таким и остался до сих пор. Выпускники на протяжении полувека общаются, перезваниваются и встречаются просто так и по более серьёзному поводу – юбилею. С бывшими учениками неразлучна классный руководитель Галина Сергеевна Корчагина, в конце шестидесятых – молоденькая выпускница факультета русского языка и литературы. Разменявшие шестой десяток «ученики» признались, что гордились и любовались своейстройной голубоглазой ученицей, между собой называя её «наша Татьяна Ларина». И солнечные детские воспоминания замелькали счастливыми бликами воскресшей молодо-

сти в глазах. Любой женщине приятно такое слышать, тем более спустя полвека.

Класс был не только дружным, но и сильным в учёбе. Как минимум две трети хорошистов – шутка ли? Первый золотой медалист в истории школы Юрий Епифанцев – выпускник шестьдесят седьмого года. Три его одноклассницы – Нина Романовна Корчагина, Валентина Петровна Дайзель, Антонина Павловна Худякова – потом и сами усилили педагогический состав своей школы, подарив ей лучшие годы жизни. Две школьные подруги – Нина Корчагина и Людмила Шишова (ныне Когончина) поступили на физмат Тюменского института, учились вместе, бок о бок прожив 5 лет в одной комнате общежития. Всего же из класса в учителя пошли пятеро. Среди выпускников есть бухгалтеры и зоотехники, военнослужащие и инженеры-строители, библиотекарь и воспитатель детсада, экономист и электрик, повар и чертёжник, работник культуры и продавец, механик и бригадир животноводства, рабочий на заводе, геолог и машинист ж/д транспорта. В классе были свои поэты, юмористы, художник и даже собственный баянист. Под баян, вспомнили одноклассники, они танцевали на переменах. А уж самодеятельными артистами можно смело назвать все тридцать человек – молодые артисты с концертами объездили все близлежащие сёла и



На фотографии спустя полвека выпускники 1967 года Большеченчёрской школы

деревни, да и спортсменами они были, говорят, первостатейными.

Жизнь раскидала школьных друзей по России и миру. Выпускники 1967 года сегодня живут в Большой Ченчери, Огнёво, Песчаном, Ильинке, Голышманово, Ишиме, Тюмени, Каменске-Уральском, Златоусте, Омске, Рубцовске, в Бородино (Красноярского края) и Угите (ХМАО). Двое осели в Германии. Пятеро никогда уже не смогут прийти на встречу...

По-разному сложились судьбы выпускников. У многих выросли дети, подарившие им не по одному внуку, у кого-то уже есть и правнуки. Почти у каждого – по сорок – сорок пять лет трудового стажа. Бывшие выпускники се-

годня – почётные люди, ветераны труда.

Есть среди них отличники народного образования – Нина Корчагина и Антонина Худякова, заслуженный работник сельского хозяйства Барнёва (Богданова) Любовь. Железнодорожник Пётр Мелехов стал кавалером ордена Трудовой славы, а активистка общественница Людмила Когончина вошла в энциклопедию «Лучшие люди России».

На юбилейной встрече каждому выпускнику организаторы мероприятия выделили свои пять минут славы, чтобы рассказать о себе, похвальиться собственными достижениями и успехами детей. И таяли годы, стирая границы и расстояния. И вот они прежние Тони и Пети, моло-

дые и озорные, как в тот незабвенный день, когда высаживали вдоль школьного забора трепетные кленовые саженцы (тех клёнов уж нет – в одночасье спилили). А на лицах матерей и бабушек снова сияют румянцем девчачьи черты, простиупившие, как веснушки по весне. «Все мы сложились как личности, жизнь удалась», – резюмировал кто-то из выпускников.

…Написала я эту заметку, прочитала и преисполнилась гордости: вот каких славных людей выпускает в жизнь наша родная сельская Большеченчёрская школа! Такими школами стояла, стоит и будет стоять русская земля.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ

Религия добра

Религия – это не просто теория, место которой лишь на страницах книг, это и практика, место которой в повседневной жизни человека. Верующий человек всегда стремится совершать добро и избегать зла. «Воистину, Аллах велит вершить справедливость, добрые деяния и одаривать родственников. Он запрещает непристойные и предосудительные деяния и беззаконие. Он наставляет вас, быть может, вы последуете совету» (Св. Коран, 16:90). «Помогайте друг другу в благочестии и добродетели, но не помогайте друг другу в грехе и вражде...» (Св. Коран, 5:2).

Религия учит человека любить родителей, супруга, детей и всех людей. С помощью религиозных знаний человек перестаёт совершать грехи, тем самым сбрасывая с себя невыносимый груз.

Ислам – религия нравственности. Она прививает своим последователям морально-этические качества, воспитывает в них высокую нравственность, милосердие, уважение и любовь друг к другу. Она не ограничена конкретными народами, а открыта для всех людей, наций и поколений. Эта религия не приемлет расовую и национальную нетерпимость. Предписания ислама соответствуют естественной человеческой природе.

Ислам – религия толерантности и добра. Она предписывает уважать религиозные чувства других людей, жить с ними в мире и согласии, помогать во всех благих и добрых делах, совместно противостоять злу. Принять религию ислама можно только добровольно и осознанно. «Нет принуждения в религии» (Св. Коран, 2:256).

Коран не допускает применения насилия при распространении ислама, и поэтому во времена Пророка (мир ему и благословение!) и в эпоху праведных халифов распространение мусульманской религии, никогда не сопровождалось применением силы, казнями или преследованием иноверцев. Принуждение и насилие не способны пробудить в людях любовь к вере, а ислам – это религия милосердия и любви.

Коран не приемлет лицемерное обращение в ислам. Основой религии является истинная вера (иман), имеющая место в сердце человека. Формальное исполнение каких-либо ритуалов не есть религия.

Однако, к сожалению, из-за действий тех, кто играет с религией и прикрывается ею, нам, мусульманам, приходится доказывать это.

Взгляды различных заблуждающихся течений зачастую выглядят как истинный ислам. Но методы, которыми они пользуются, ничего общего с религией ислам не имеют. К сожалению, это стало причиной того, что многие люди стали смотреть на религию ислам через действия экстремистов. И в умах общества закрепилась ассоциация о том, что исламский шариат и сам ислам – это зло и тирания, тогда как **на самом деле Всевышний Аллах сделал его милостью, защищающей жизнь человека, и уважающей человека**.

Поэтому на умму (общину верующих) возлагается высокая ответственность – уберечь её членов, главным образом, молодое поколение, а также других людей, имеющих сомнения, от введения в заблуждение и исповедования нетрадиционных течений ислама. Эта обязанность возлагается на каждого её члена. Только личное участие каждого члена уммы предотвратит распространение экстремистских идей и ве-роучений в нашем обществе.

Ермек МАМБЕТОВ
с. Казанское

ЗЕМЛЯКИ

Оставаться верным спорту



Занятия спортом дают заряд бодрости и хорошее настроение

Под таким девизом живёт мой собеседник Виктор Павлович Свядин. Виктор Павлович родился в деревне Афонькино. После школы поступил в Омский государственный ветеринарный институт. Свой выбор будущей профессии он объясняет так:

– Животных люблю с детства, хорошо помню те времена, когда мы с ребятами вставали летом в четыре утра, занимали очередь, чтобы покататься на лошади в табу-

не. С 12 лет я уже работал в колхозе, возил копны с сенокоса, наверное, поэтому и выбрал это учебное заведение.

После окончания института молодой специалист, вернувшись в родной Казанский район, начал трудовую деятельность с должностями главного ветеринарного врача в селе Огнёво. И в дальнейшем профессии этой не изменил.

Он имеет огромный бесценный опыт работы в животноводстве, о

чём мы с ним поговорим отдельно. Сейчас же мы беседуем о спорте и здоровом образе жизни. Со спортом, кстати сказать, мой собеседник дружит с юных лет. Баскетбол, волейбол, тренажёрный зал – всё это увлекало и увлекает его и сегодня. Что может быть лучше встречи с товарищами и друзьями после трудового дня на спортивной площадке?

– Спорт очень помогает! Принёшь после работы в спортзал, и буквально за два часа занятий исчезает вся усталость, спадает напряжение. Кроме того, спорт дисциплинирует человека, держит его в тонусе, в результате он меньше устает и достигает больших успехов в труде, карьере да и в личной жизни, – делится со мной своими соображениями В.П. Свядин.

Мой собеседник не один год знаком с тренером-инструктором по спорту А.П. Ламбинским. Как отметил Виктор Павлович, на всех турнирах и соревнованиях, местных и выездных, заметно это тесное взаимодействие наставника и игроков команды. Не секрет же, что в волейболе для достижения победы необходимы взаимопонимание и поддержка, командный дух, так сказать. Любовь к спорту, к волейболу Виктор Павлович привил и своим детям.

– Волейбол – это у нас семейное увлечение, – говорит Виктор Павлович. И добавляет, обращаясь уже ко всем землякам:

– Ведите здоровый образ жизни, занимайтесь спортом и будьте уверены в том, что вместе со спортом ваша жизнь повернётся в лучшую сторону.

Всестороннее развитие человека можно сравнить с музыкой. Спорт, в свою очередь, помогает каждому сыграть свою собственную прекрасную мелодию.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ
Фото автора